

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年3月

星期五

7

农历甲午年二月初七
廿一春分

天气：阴天，傍晚转小雨；东北到东风3~4级
10℃~30℃；昨日市区空气质量：

今日20版
(A16版 B4版)
总第14083期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平参加广东代表团审议时指出
让更好阳光美满好阵地高尚的思想行为风

3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，6日分别参加了十二届全国人大二次会议和全国政协十二届二次会议一些团组的审议和讨论。

习近平上午参加了广东代表团审议。朱小丹、李丽丽、洗润霞、贺优琳等代表先后围绕以法治引领地方的改革与发展、实施创新驱动发展战略、净化青少年成长环境、加强和创新基层治理等问题发言，畅谈体会和建议。习近平认真听取和记录，不时同代表们进行讨论，最后作了重要讲话。习近平指出，30多年来，广东在改革开放中很好发挥了窗口作用、试验作用、排头兵作用。要继续发扬敢为人先的精神，勇于先行先试，大胆实践探索，在全面深化改革中走在前列。要坚持社会主义市场经济改革方向，加快完善现代市场体系，加快转变政府职能，协同推进各领域改革，努力健全与社会主义市场经济相适应的各方面体制机制。要着力推动产业优化升级，充分发挥创新驱动作用，走绿色发展之路，努力实现凤凰涅槃。要抓住当前世界经济格局深刻调整带来的机遇，实施更加积极主动的开放战略。要坚持物质文明和精神文明两手抓两手硬，加强思想教育，坚定理想信念，弘扬昂扬向上、只争朝夕、奋勇争先的良好精神状态，坚决扫除那些腐朽的、丑陋的、邪恶的现象，让阳光的、美好的、高尚的思想和行为更好占领阵地，进而普及开来，在全社会蔚然成风。

本报记者（记者沈朝晖）昨天，我市召开统一战线坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动动员会，推动全市统一战线坚持和发展中国特色社会主义学习实践深入、扎实、持续、有效开展。市委副书记、市人大常委会主任王勇出席会议并讲话。

这次学习实践活动是由各民主党派中央、全国工商联和无党派代表人士提议，经党中央批准的重要活动。根据部署，今后一个时期，我市统一战线要把学习实践活动作为一条主线贯穿于日常工作。

王勇指出，全市统一战线要充分认识开展学习实践活动的重要意义，牢牢把握活动主题，把坚持和发展中国特色社会主义这一主题贯穿于学习实践活动全过程。要以中共十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神为全面深入学习贯彻的核心内容，原原本本学、融会贯通学、联系实际学。要紧密结合成员的思想实际，强化教育的科学性与艺术性。要围绕政治坚定、业绩突出、群众认同这“三条标准”，通过学习实践活动，进一步加强与中国共产党通力合作的高素质的党外代表人士队伍建设。

民革市委会主委王建康、民盟市委会副主委王晓明、民建市委会副主委张勇、民进市委会主委李太武、农工党市委会主委陈为能、致公党市委会主委范谊、九三学社市委会主委郑瑜、市工商联主席崔秀玲、无党派人士代表汤柏生和市委统战部有关负责人等参加会议。

动员会后，市发改委副主任、市发展规划研究院院长詹荣胜为与会代表作了专题辅导报告。

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户還可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店搜索下载。

苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

天气：阴天，傍晚转小雨；东北到东风3~4级
10℃~30℃；昨日市区空气质量：

今日20版
(A16版 B4版)
总第14083期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

踏春而来 院子里的东钱湖
430/530m²全新别墅产品，送300~600m²超大私家花园！

DELICATE MANSION
珑悦

世界就院子生活 首献宁波
一示范区全新绽放
OPEN

8836 6666

400市民率先试乘轨道交通



市民首次乘坐宁波轨道交通地铁列车兴奋不已。

（胡建华 摄）

本报讯（记者孙吉晶 通讯员向琰）昨天上午，市委副书记、市长卢子跃在全市国土资源工作会议上强调，坚持保护耕地与保障发展并重，助推经济社会持续健康发展。

本报北京电（记者龚哲明 吴向正）昨日，全国人大代表、市人大常委宋伟在十二届全国人大二次会议浙江代表团审议政府工作报告时作了发言。他建议从推进社会治理体系建设的高度，把发展养老服务事业放在与教育、医疗卫生同等的地位来认识、来落实，坚持政府主导地位，完善共同管理和部门联动制度。对于违法建设占用耕地的，要用铁的手腕，加大查处力度，坚决予以拆除。

卢子跃强调，当前，宁波正处于

推进创新转型发展的关键时期，推动经济“扩总量、促增量、提质量”，加快新型城市化建设，促进社会民生改善，都离不开土地资源的支撑。要加强统筹、科学规划、突出重点、优化结构，不断增强土地保障发展的能力水平。要强化规划管控，统筹安排规划空间和预留规划指标；要完善指标管理，集中资源，努力做到应保尽保；要促进节约集约，以开展低效用地再开发试点为契机，推进城市用地提质增效，把“腾笼换鸟”、“空间换地”落到实处；要推进改革创新，统筹抓好土地制度改革。

会上，卢子跃代表市政府与县（市）区负责人签订了耕地保护目标责任状。市委常委、常务副市长寿永年主持会议。

全国人大代表、市人大常委会党组书记、副主任宋伟建议

积极应对人口老龄化趋势 加快推进社会养老服务改革创新

本报北京电（记者龚哲明 吴向正）昨日，全国人大代表、市人大常委宋伟在十二届全国人大二次会议浙江代表团审议政府工作报告时作了发言。他建议从推进社会治理体系建设的高度，把发展养老服务事业放在与教育、医疗卫生同等的地位来认识、来落实，坚持政府主导地位，完善共同管理和部门联动制度。对于违法建设占用耕地的，要用铁的手腕，加大查处力度，坚决予以拆除。

宋伟代表认为，面对老龄社会的到来，目前社会养老服务事业还没有完全做好准备，特别是机构养老服务供给不足，结构性矛盾非常突出；居家养老服务作用未能发挥，基础设施缺乏、服务项目单一、长效经费保障机制缺乏等仍是突出问题；养老服务机构发展市场化程度低，民间资本参与养老服务业的积极性不高、动力不足；养老服务人员严重不足，服务标准不够健全。

据今年2月20日民政部发布的数据，我国60周岁以上的老年人口数量已突破2亿，占全国人口总数的14.9%。这一比例高于联合国设定的10%的老龄社会标准。解决“明天我们如何养老”，已经成为一个刻不容缓的重大民生问题，成为当前人民群众的重大关切之一。

宋伟代表认为，面对老龄社会的到

来，机构、居家养老服务设施保障、建设补助等制度，鼓励民间资本进入养老市场。要大力推进居家养老服务，通过财政补助、政府购买等方式，充分发挥家政服务、医疗保健、餐饮行业、心理咨询等市场资源优势，丰富养老服务内容、拓展养老服务功能。鼓励实力强、信誉好的社会组织，牵头整合社区养老服务资源，扩大社区养老服务的规模，逐步建立起连锁发展、品牌经营、统一管理的居家养老服务模式。要推进养老服务队伍专业化建设，重视培养专业护理人员，培育壮大养老助老志愿者队伍。切实加大社会面宣传，提高公众对养老服务工作的认识和尊重，提升养老服务工作人员的社会地位。全国人大常委会应尽快制定促进养老服务方面的法律，通过立法总结经验、创新实践、破解难题，规范和推进养老服务事业。

让百姓少跑一趟城少进一扇门

北仑送服务到村口

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站陈张坤 金旭孟 通讯员陈红）最近，北仑柴桥街道瑞岩社区公共服务中心正式投用，这可乐坏了地处山区的河头、岭下两村村民。“村里的老人再也不用坐半个多小时公交车进城办事了！”社区党总支书记李碧雅介绍，目前社保、农办等17个相关单位的服务项目都已入驻街道，两个村的村民，在家门口就可以“一站式”办理所有服务。

早在前年年底，北仑已建成99个“多村一中心”或“一村一中心”的农村社区服务中心，服务覆盖204个行政村，覆盖率达100%，加上区和乡镇街

道两级便民服务中心，已形成了覆盖全区、上下联动的行政服务网络体系，乡村居民办事可享受市民待遇。“这次教育实践活动，解决的不仅是‘最后一公里’的硬件设施，更要消除‘最后一公里’服务理念上的障碍，把服务送到群众的家门口。”北仑区委常委、组织部部长徐强表示，深化群众路线教育，干部需要心贴心、实打实为群众办好事，让百姓少跑一趟城、少进一扇门。

中午12点，趁着午休空当，新碶街道永丰村居民赵旭东急忙跑到街道便民服务中心的公交充值窗口，【下转A8版③】

四明芳华——宁波妇女运动90年大型图片展

开展

本报讯（记者杨静雅 通讯员傅奇丹 实习生张乐洁）昨天，在霏霏细雨中，宁波市纪念三八国际妇女节104周年大会在江东区和丰创意广场举行。市委副书记、市人大常委主任王勇，市委常委、宣传部部长余红艺，市委常委、组织部部长李立平，市政协副主席崔秀玲等参加了昨天的纪念大会。

在纪念大会上，王勇代表市委、市人大、市政府向全市各界妇女代表及各条战线上的广大妇女致以节日的问候，向全市妇女工作者以及所有关心支持妇女事业发展的各界人士表示衷心的感谢。

王勇对我市妇女工作给予了高度肯定，对今后工作提出了新要求。他希望我市广大妇女深入领会习近平总书记在中国妇女第十一次全国代表大会闭幕后与全国妇联新一届领导班子集体谈话时的讲话精神，牢牢把握时代主题，以更加昂扬的精神风貌，从自身做起，从现在做起，在宁波改革发展征程中再创骄人业绩、展示巾帼风采。他勉励我市广大妇女要坚定信念，展示志存高远的新风采；要奋发有为，展示争创一流的新风采；要弘扬美德，展示引领文明的新风采。他希望我市各级党委政府要一如既往地关心支持妇女事业发展，在改善民生中高度重视妇女需求，在社会治理中积极回应妇女关切，为妇女事业和妇女工作创造良好环境。他要求各级妇联组织把工作重心放在基层，通过实实在在的服务，把党和政府的关怀、“娘家人”的温暖送到广大妇女心中，使妇女工作常做常新、充满活力，使妇联组织真正成为广大妇女可以信赖、可以依靠的“温馨之家”。

来自我市各行各业的300余名妇女代表参加了纪念大会。

又讯（记者杨静雅 通讯员傅奇丹 实习生张如腾）昨天，“四明芳华——宁波妇女运动90年大型图片展”在江东区和丰创意广场“珍珠贝”展厅举行。王勇、余红艺、李立平、崔秀玲等参观图片展。【下转A8版②】

以作风改进的新面貌赢得群众支持

镇海倾力办好 事关民心“四件事”

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张如新 张寒）目前，一场主题为“以作风改进的新面貌赢得人民群众的新支持”、“以效能亮剑、连心解忧、厚德镇海、生态环境整治”为抓手的教育实践活动正在镇海轰轰烈烈展开。

多听群众的声音、了解群众的想法，才能明真情出实招。为此，镇海区委、区政府主要负责人从去年9月起，带头深入联系镇（街道）、村（社区）和企业，通过民主恳谈、个别访谈等形式，听取干部群众对教育实践活动开展的意见建议，以及党员领导干部“四风”问题主要表现。其中通过去年初着手开展的“连心解忧”活动，建立了常态化机制访民情、听民声、解民忧，该区已有总计4411名党员干部直接联系服务群众1.1万户。

该区各单位还对群众反映的各类问题分阶段分重点加以解决，现已收集社会保障、劳动就业、文化教育等涉及群众个体诉求的个性问题1277个，95%以上已帮助解决或解释答复。【下转A8版④】